

ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΑΓΙΑΣ ΕΥΦΗΜΙΑΣ

Οι Ιμβριοι τού Σίδνεϊ γιόρτασαν την Παναγία την Ξενιτεμένη

Το έθιμο των Καθαρμών γιόρτασαν οι Ιμβριοι τού Σίδνεϊ με την περίφημη Κουρκούτα, όπως κάθε χρόνο, ύστερα από τη Θεία Λειτουργία και την περιφορά της εικόνας της Παναγίας της Ξενιτεμένης, στον ιερό ναό της Αγίας Ευφημίας, Μπανκστάουν. Η εικόνα πήρε το όνομα αυτό όταν οι Ιμβριοι αναγκάστηκαν να φύγουν από την πατρίδα τους Ιμβρο για να γλιτώσουν από τους Τούρκους και το μόνο που μπόρεσαν να πάρουν μαζί τους ήταν η Παναγία τους. Η αίθουσα εκδηλώσεων της Ενορίας Κοινότητας Μπανκστάουν ήταν κατάμεστη από Ιμβριούς και φίλους τους, που απόλαυσαν σπιτίσια φαγητά και την παραδοσιακή Κουρκούτα.

Τον Δεκαπενταύγουστο,

ένα βραχύβιο θαύμα συντελείται στην Ιμβρο, καθώς συρρέουν Ιμβριοι από όλο τον κόσμο για να αναβιώσουν τις αρχαίες παραδόσεις. Επίκεντρο των εορτασμών είναι το χωριό Αγγρίδια (που έχει μετονομασθεί επισήμως σε Τεπέκιοϊ), όπου αναβιώνουν δύο πασίγνωστα έθιμα του Ιμβριακού Δεκαπενταύγουστου: η θυσία των ταύρων και η παρασκευή της περίφημης Κουρκούτας σούπας από πλιγούρι.

Οι γιορτές του Δεκαπενταύγουστου αρχίζουν με το αρχαϊκό έθιμο των καθαρμών. Οι χωρικοί καθαρίζουν τα σπίτια τους και περιποιούνται τους κήπους τους και τους τάφους των αγαπημένων τους. Καθαρίζουν τους τάφους, τοποθετούν φρέσκα λουλούδια και κατίντλια. Οι ρίζες του εθίμου

της θυσίας των ταύρων χάνονται στο προ-χριστιανικό παρελθόν του Ελληνισμού. Την παραμονή της Παναγίας, ο ιερέας ευλογεί τους ταύρους, οι οποίοι σφάζονται τελετουργικά σε κοινή θέα σε μια πλαγιά έξω από το χωριό των Αγγριδιών. Τα σφάγια μεταφέρονται στην εκκλησία, όπου το κρέας κόβεται σε κομμάτια και τοποθετείται σε τεράστια καζάνια παρατεταγμένα στην αυλή της εκκλησίας. Στα καζάνια αυτά βράζεται σούπα ολόκληρη τη νύκτα, στην οποία προστίθεται πλιγούρι για να παραχθεί ένας παχύρρευστος κυλός. Η Κουρκούτα, όπως ονομάζεται, αποτελεί τη γεύση του Ιμβριακού Δεκαπενταύγουστου και μαγειρεύεται από τους συλλόγους Ιμβριών του εξωτερικού. Νέοι Ιμβριοι της Διασποράς ξενυ-



ατούν όλο το βράδυ δίπλα στα καζάνια, ανακατεύοντας την περίφημη Κουρκούτα για να είναι έτοιμη το πρωί. Στο μεταξύ, στην πλατεία του χωριού στήνεται πανηγύρι, όπου οι λιγοστοί εναπομείναντες νηπιώτες σμίγουν με τους απόδημους συγγενείς τους, καταναλώνοντας μεζέδες, ρακί και κρασί, τραγουδώντας και χορεύοντας μέχρι το πρωί. Η Ιμβρος γεύεται μια σύντομη άνοιξη πολυκοσμίας και χαράς, ανακτώντας, προσωρινά, την ελληνοχριστιανική της ταυτότητα.



Ο ιπτάμενος «Σπαρτιάτης» που φιλοδοξεί να πάει την Αυστραλία στο Διάστημα

Καθώς εντείνεται παγκοσμίως το ενδιαφέρον όσον αφορά στο πώς θα μπορούσαν οι εκτοξεύσεις δορυφόρων στο Διάστημα να γίνουν ευκολότερες και φθηνότερες, μία πρόταση από την Αυστραλία έχει ελληνικό «χρώμα». Ερευνητές του University of Queensland (Centre for Hypersonics) δουλεύουν πάνω στο «SPARTAN»: ένα πολυμορφικό διαστημικό πρόγραμμα/ σύστημα τριών επιπέδων, με στόχο την αποστολή σε τροχιά δορυφόρων μέχρι και 500 κιλών σε τροχιά. Σύμφωνα με τον καθηγητή Μάικλ Σμαρτ (Hypersonic Propulsion), το πρόγραμμα έχει στόχο να εκμεταλλευτεί τις συνθήκες που δείχνουν να επικρατούν λόγω της σημαντικής ανάπτυξης στην αγορά των μικρών δορυφόρων - ανοίγοντας τον δρόμο για την αυστραλιανή αεροδιαστημική βιομηχανία. Στόχος, όπως εξηγεί,



είναι η μείωση του κόστους, ώστε να γίνει οικονομικά πιο βιώσιμο για μικρότερες χώρες και οργανισμούς να εκτοξεύουν τους δικούς τους δορυφόρους και να παρακολουθούν/ επιβλέπουν τη διαστημική τους δραστηριότητα, μέσω της ανάπτυξης επαναχρησιμοποιούμενων συστημάτων εκτόξευσης.

Το πρώτο στάδιο του συστήματος αποτελείται από το ALV (Austral Launch Vehicle), ένα επαναχρησιμοποιούμενο σκάφος/πύραυλος που θα ανεβάζει τα ανώτερα επίπεδα του οχήματος σε ταχύτητα όπου μπορεί να αναλάβει το scramjet (5 Mach), πριν επιστρέψει στη βάση χρησιμοποιώντας φτερά και έλικες. Το σκάφος απογειώνεται σαν αεροπλάνο, «κλείνει» τα φτερά του και μετά την ολοκλήρωση της αποστολής τα ανοίγει ξανά για την επιστροφή.

Joe Hockey: Υπερβολική η αντίδραση των αγορών για την Κίνα

Υπερβολική χαρακτήρισε ο υπουργός Οικονομικών, Joe Hockey, την αναστάτωση που προκλήθηκε στις διεθνείς αγορές από τις ανησυχίες για την επιδείνωση των προοπτικών της Κίνας και την αβεβαιότητα γύρω από την αμερικανική επιτοκιακή πολιτική. Πιο συγκεκριμένα, σε συνέντευξή του στην The Wall Street Journal, ο Τζο Χόκεϊ σχολίασε ότι οι άνθρωποι δεν θα πρέπει να ξεχνούν την ισχύ της δεύτερης μεγαλύτερης οικονομίας παγκοσμίως ούτε να υποτι-

μούν την αποφασιστικότητα του Πεκίνου να την στηρίξει. Ο Hockey άφησε επίσης να εννοηθεί ότι ήταν καλύτερα πληροφορημένος για την οικονομική κατάσταση που εξελίσσεται, σε σχέση με άλλους που ακουγόταν περισσότερο απαισιόδοξοι, από τη στιγμή που η Κίνα είναι ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της Αυστραλίας, με περίπου 140 δισ. δολάρια Αυστραλίας (100 δισ. δολάρια ΗΠΑ) σε ετήσιο διμερές εμπόριο. «Υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που κάθονται στο

Λονδίνο ή τη Νέα Υόρκη, ή σε οποιαδήποτε άλλη πόλη μακριά από την Κίνα, που έχουν αυτοπροσδιοριστεί ειδικοί», τόνισε ο κ. Hockey. «Είμαστε βέβαιοι για την κατανόηση της κινεζικής οικονομίας, και με τον καιρό βλέπουμε τεράστιες ευκαιρίες για ανάπτυξη». Πρόσθεσε ότι η Αυστραλία ήταν «αναπόσπαστο μέρος» της κινεζικής ιστορίας ανάπτυξης, καθώς πολλές αναδυόμενες οικονομίες είναι εξαρτημένες από την χώρα για την δική τους ανάπτυξη.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΤΟΥ «ΚΟΣΜΟΥ» Ορθόδοξος ιερέας «επαινεί» λεσβιακό δεσμό στον Άγιο Γεράσιμο και «δημιουργεί σύγχυση στο ποίμνιο»

Μια ασυνήθιστη επιστολή έφτασε στα γραφεία του «Κόσμου» μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Στην επιστολή, ο συντάκτης, τα στοιχεία του οποίου είναι στη διάθεση της εφημερίδας, αναφέρει ότι παραβρέθηκε σε μια βάφτιση στον ιερό ναό του Αγίου Γερασίμου, στο Λάικαρτ και σημειώνει ότι οι γονείς του παιδιού που βαφτίστηκε ήταν του ίδιου φύλου (γυναίκες). Στην επιστολή του αναφέρει ως θετικό γεγονός την πράξη του ιερέα να βαφτίσει το παιδί, γράφοντας ότι «κανένας δεν έχει δικαίωμα να κρατήσει ένα παιδί μακριά από την εκκλησία μας». Στη συνέχεια αναφέρεται στα λίγα λόγια που είπε ο ιερέας μετά το τέλος της βάφτισης στους συγγενείς και φίλους του ζευγαριού που βρέθηκαν στην εκκλησία και παρακολούθησαν το ιερό μυστήριο και ισχυρίζεται ότι ο ιερέας μίλησε με ιδιαίτερως θερμά λόγια όχι μόνο για την επιλογή του ζευγαριού να βαφτίσει το παιδί αλλά και στον δεσμό των δύο γυναικών. «Πρόκειται», γράφει στην επιστολή του, «για μια περίπτωση υποκρισίας

της εκκλησίας ή για μια μεμονωμένη περίπτωση; Γνωρίζω ότι η εκκλησία είναι εναντίον τέτοιων δεσμών και μάλιστα πρόσφατα υπέγραψε το πέτιοιον για το γάμο (σ.σ. αναφέρετε στη θέση της εκκλησίας στο ζήτημα της ισότητας γάμου). Αυτό μου προκαλεί σύγχυση γιατί άλλα ακούω τη μια κι άλλα βλέπω την άλλη. Αν αυτά τα πράγματα δεν τα έχει ξεκαθαρίσει η ιεροσύνη πως θα τα ξεκαθαρίσουμε οι απλοί πιστοί. Ζητώ από την εφημερίδα σας να ενημερώσει ποια είναι η θέση της εκκλησίας». Θεωρήσαμε σκόπιμο να δημοσιεύσουμε τα πιο ουσιαστικά σημεία της επιστολής (με κάποιες αλλαγές στην ορθογραφία του επιστολογράφου) καθώς ο «Κόσμος» στα 33 χρόνια από την πρώτη του έκδοση δεν έχει λογοκρίνει ποτέ γράμμα αναγνωστών το οποίο δεν είχε υβριστικό περιεχόμενο και γιατί θεωρούμε πως είναι ένα ευαίσθητο ζήτημα που καλό θα ήταν να διευκρινιστεί σε πνεύμα αγাপτικό και αλληλοκατανόησης.